
 gemeente  

 Hardinxveld-Giessendam 

 

 
       

 

 

 

Datum raadsvergadering: 17 december 2020 (Het Debat en Het Besluit) 

Agendapuntnummer: 3 (Het Debat) en 14 (Het Besluit) 

 

Concept-besluitenlijst van Het Debat en Besluit op donderdag 12 november 2020 in het virtuele 

gemeentehuis van Hardinxveld-Giessendam. 

 

Aanvang: 19.35 uur; sluiting: 23.38 uur. 

 

Locatie: virtueel gemeentehuis; digitaal via MS-Teams. 

 

Deel A – Het Debat 

 

Aanwezige woordvoerders zijn: 

Dirk Heijkoop        voorzitter 

 

Arie van den Berg; 

Max van den Bout; 

Paul Hoogstraten; 

Benhard van Houwelingen; 

Liny de Jager; 

Arjan Meerkerk; 

Robert Philippo; 

Willem Pors; 

Wim de Ruiter MBA; 

Henk van Tilborg; 

Cor van Vliet;  

Peter aan de Wiel; 

Wim IJzerman        raadsleden. 

 

Trudy Baggerman; 

Theo Boerman        wethouders. 

         

Annemarie van der Ploeg      griffier. 

 

Aantal aanwezige belangstellenden:      n.v.t. 

 

 

 

     . 
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1. Opening 

De voorzitter opent Het Debat om 19.35 uur. Hij heet iedereen van harte welkom bij deze digitale 

vergadering en legt de procedure uit. Vervolgens spreekt hij het ambtsgebed uit. 

 

De heer Fijnekam (T@B) is tijdens Het Debat afwezig. Bij Het Besluit zal hij wel aanwezig zijn.  

 

2. Vaststellen agenda van Het Debat 

De voorzitter constateert dat alle gestelde technische vragen voldoende zijn beantwoord. 

 

De heer Van den Bout (PvdA) kondigt een motie vreemd aan de orde van de dag aan: 

- Motie ‘Behoud Spoedeisende Hulp en Huisartsenpost Beatrixziekenhuis’ 

 

De voorzitter stelt voor om de motie ‘Behoud Spoedeisende Hulp en Huisartsenpost Beatrixziekenhuis’ 

aan de agenda toe te voegen als agendapunt 3d. 

 

De raad stelt de agenda met inachtneming van deze wijziging vast.  

 

 3. a. Algemene Beschouwingen Programmabegroting 2021-2024 

3.b. 1e begrotingswijziging 2021-2024 septembercirculaire  

Algemene Uitkering Gemeentefonds 2020 

3.c. Aflossen lening inclusief afsluiting nieuwe lening 

 

De voorzitter geeft een toelichting op de werkwijze. De agendapunten 3a, b en c worden in één keer, in 

samenhang, besproken.  

 

Vervolgens bepaalt hij door middel van loting de volgorde van de sprekers: T@B – ChristenUnie – 

Fractie Philippo – CDA – SGP – PvdA. 

Eerste termijn 
Wethouder Boerman geeft namens het college van B&W een toelichting op de Programmabegroting 

2021-2024 en de raadsvoorstellen over de '1e begrotingswijziging 2021-2024 septembercirculaire 

Algemene Uitkering Gemeentefonds 2020' en het 'Aflossen lening inclusief afsluiting nieuwe lening'. 

Algemene beschouwingen van de raadsfracties 
De heren Van Tilborg (T@B), IJzerman (ChristenUnie), Philippo (Fractie Philippo), De Ruiter (CDA), 

Meerkerk (SGP) en Van den Bout (PvdA) voeren namens hun fracties het woord over de 

Programmabegroting 2021-2024, de '1e begrotingswijziging 2021-2024 septembercirculaire Algemene 

Uitkering Gemeentefonds 2020' en het 'Aflossen lening inclusief afsluiting nieuwe lening'.  

 

De heer Van Vliet (ChristenUnie) licht de moties ‘Boom – lantaarnpaal – boom’ en ‘Sporthal de 

Appelgaard en sporthal de Wielewaal’ toe.  

 

De heer Philippo licht de moties ‘Noodfonds Gaslijders’, ‘Groen moet je samen Doen’, ‘Versterking Eigen 

Vermogen’, ‘Samenwerken in Samenhang’ en het amendement 'Bestuurlijke Risicoclassificatie SOJ' 

toe. 
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De voorzitter schorst de vergadering 30 minuten ten behoeve van de voorbereiding op de tweede 

termijn. 

Tweede termijn 

De voorzitter heropent de vergadering en geeft een toelichting op de werkwijze. 

 

Wethouder Boerman geeft namens het college van B&W een reactie op de algemene beschouwingen 

van de woordvoerders in de eerste termijn, waarbij hij: 

- de moties ‘Boom – lantaarnpaal – boom’, ‘Sporthal de Appelgaard en sporthal de Wielewaal’ 

van de ChristenUnie, ‘Noodfonds Gaslijders’, ‘Groen moet je samen Doen’, ‘Samenwerken in 

Samenhang’ en het amendement ‘Bestuurlijke Risicoclassificatie SOJ’ van de Fractie Philippo 

ontraadt. 

- de Fractie Philippo adviseert de motie ‘Versterking Eigen Vermogen’ in te trekken en op een 

later tijdstip in te dienen. 

Debat raadsfracties 
Allereerst wordt het amendement ‘Bestuurlijke Risicoclassificatie SOJ’ van de Fractie Philippo 

besproken. 

 

De heren Van Houwelingen (T@B), Aan de Wiel (ChristenUnie), De Ruiter (CDA), Meerkerk (SGP), 

mevrouw De Jager (PvdA) en de heer Philippo (Fractie Philippo) geven een korte reactie op het 

amendement ‘Bestuurlijke Risicoclassificatie SOJ’ van de Fractie Philippo.  

 

De heer Van Vliet (ChristenUnie) meldt dat hij de motie ‘Boom – lantaarnpaal – boom’ vanavond niet 

indient.  

 

De heren De Ruiter (CDA), Philippo (Fractie Philippo), Van den Bout (PvdA), Meerkerk (SGP), Van 

Houwelingen (T@B) en Van Vliet (ChristenUnie) geven een korte reactie op de motie ‘Sporthal de 

Appelgaard en sporthal de Wielewaal’ van de ChristenUnie en debatteren met elkaar over deze motie. 

 

De heer Van Vliet (ChristenUnie) vraagt het college toe te zeggen de uitkomsten van het gesprek dat 

het college voert over de sporthallen de Appelgaard en de Wielewaal terug te koppelen aan de raad. 

Wethouder Baggerman zegt dit toe. 

 

De heer Van Vliet (ChristenUnie) geeft aan dat hiermee de motie ‘Sporthal de Appelgaard en sporthal 

de Wielewaal’ van de ChristenUnie overbodig is en trekt de motie in. 

 

De heren Hoogstraten (T@B), Meerkerk (SGP), Van den Bout (PvdA), Pors (ChristenUnie), De Ruiter 

(CDA) en Philippo (Fractie Philippo) geven een korte reactie op de motie ‘Noodfonds Gaslijders’ van de 

Fractie Philippo en debatteren met elkaar over deze motie.  

 

De heer Philippo (Fractie Philippo) meldt dat hij de motie ‘Noodfonds Gaslijders’ intrekt.  

 

De heer Van Vliet (ChristenUnie), mevrouw De Jager (PvdA) en de heren Hoogstraten (T@B), De Ruiter 

(CDA), IJzerman (ChristenUnie), Meerkerk (SGP) en Philippo (Fractie Philippo) geven een korte reactie 

op de motie ‘Groen moet je samen Doen’ van de Fractie Philippo en debatteren met elkaar over deze 

motie.  

 

Wethouder Boerman reageert op de gemaakte opmerkingen.  

 

De heer Philippo (Fractie Philippo) trekt de motie ‘Groen moet je samen Doen’ in gezien de toezegging 

van de fracties van het CDA, de ChristenUnie en de PvdA om mee te willen denken over een structureel 

plan voor de aanplant van nieuwe bomen.  

 



 - 4 - 

Het college heeft geadviseerd de motie ‘Versterking Eigen Vermogen’ van de Fractie Philippo in te 

trekken en op een later tijdstip in te dienen. De heer Philippo (Fractie Philippo) geeft aan dat hij ervan 

uitgaat dat het college binnenkort met een voorstel vanuit de aandeelhoudersvergadering van STEDIN 

komt. De heer Philippo trekt de motie terug.  

 

De heer Philippo (Fractie Philippo) geeft aan dat hij de motie ‘Samenwerken in Samenhang’ terugtrekt 

indien het college toezegt dat de punten die in deze motie worden genoemd in samenhang worden 

meegenomen in de Omgevingsvisie. Wethouder Boerma zegt dit toe.  

 

De heer Van Tilborg (T@B) stelt verduidelijkende vragen aan de heer De Ruiter (CDA) en de heer Van 

den Bout (PvdA). Deze geven antwoorden op de vragen.  

 

De heer Meerkerk (SGP) stelt verduidelijkende vragen aan de heer De Ruiter (CDA) en de heer Van 

den Bout (PvdA). Deze geven antwoorden op de vragen.  

 

De voorzitter constateert dat na beraadslagingen wordt ingestemd met het doorgeleiden van de 

raadsvoorstellen 'Programmabegroting 2021-2024', '1e begrotingswijziging 2021-2024 

septembercirculaire Algemene Uitkering Gemeentefonds 2020' en 'Aflossing lening inclusief afsluiten 

nieuwe lening' naar Het Besluit van dezelfde avond.  

 

3.d. Motie vreemd aan de orde van de dag ‘Behoud Spoedeisende Hulp 

en Huisartsenpost Beatrixziekenhuis’ van de PvdA 

De voorzitter geeft aan dat het college dit onderwerp vorige week heeft besproken. Er is inmiddels 

gezamenlijk met omliggende gemeenten een brief uitgegaan naar minister voor Medische Zorg, Van 

den Ark, met de oproep geen te snelle besluiten te nemen maar eerst onderzoek te doen naar de 

gevolgen van de plannen. 

 

Mevrouw De Jager (PvdA) licht de motie ‘Behoud Spoedeisende Hulp en Huisartsenpost 

Beatrixziekenhuis’ van de PvdA toe.  

 

De heren IJzerman (ChristenUnie), Van den Berg (SGP), Philippo (Fractie Philippo), Van Houwelingen 

(T@B) en De Ruiter (CDA) geven een korte reactie op de motie ‘Behoud Spoedeisende Hulp en 

Huisartsenpost Beatrixziekenhuis’ van de PvdA. 

 

De voorzitter stelt voor deze motie over te brengen naar Het Besluit van dezelfde avond.  

 

De voorzitter schorst de vergadering voor 5 minuten. 
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Deel B – Het Besluit 

 

Aanwezig zijn: 

Dirk Heijkoop        voorzitter   

 

Arie van den Berg; 

Erik van den Bosch; 

Max van den Bout; 

Dick Fijnekam; 

Paul Hoogstraten;        

Benhard van Houwelingen; 

Liny de Jager-Volker; 

Jasper de Jong; 

Arjan Meerkerk;  

Robert Philippo; 

Willem Pors; 

Wim de Ruiter MBA; 

Henk van Tilborg; 

Cor van Vliet; 

Peter aan de Wiel; 

Wim IJzerman; 

Timon van Zessen       raadsleden. 

  

Trudy Baggerman; 

Theo Boerman; 

Jan Nederveen        wethouders. 

 

 

Annemarie van der Ploeg      griffier. 

 

Aantal aanwezige belangstellenden:      n.v.t.   

   

Met kennisgeving afwezig is: 

Geen. 
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4. Heropening 

De voorzitter opent Het Besluit om 23.25 uur. Hij leest de presentielijst voor om vast te stellen of de 

raadsleden (met beeld en geluid) aanwezig zijn en constateert dat iedereen aanwezig is. 

 

5. Vaststellen agenda van Het Besluit 

De voorzitter stelt de raad voor om de motie vreemd aan de orde van de dag ‘Behoud Spoedeisende 

Hulp en Huisartsenpost Beatrixziekenhuis’ van de PvdA toe te voegen aan de agenda als agendapunt 

8a. 

 

De raad stelt de agenda van Het Besluit met inachtneming van deze wijziging vast. 

 

6. Vaststellen Programmabegroting 2021-2024 

De heer Philippo (Fractie Philippo) dient een amendement ‘Bestuurlijke Risicoclassificatie SOJ’ in. Het 

amendement luidt als volgt:  

 

De gemeenteraad van Hardinxveld-Giessendam in vergadering bijeen op donderdag 12 november 2020 

betreffende de behandeling van de programmabegroting 2021-2024 onder agendapunt 3a: Paragraaf 

Verbonden Partijen blz. 102-103-104-105-106; Visual Risicoclassificatie VPs 2020; Visual Risicoclassificatie VP; Voorstel 

Risicoclassificatie Verbonden Partijen; Andersson Eiffers Felix; 

 

Constaterende dat:  

- Het college de bestuurlijke SOJ risico’s van HOOG naar GEMIDDELD/HOOG heeft verlaagd. 

- Het college aangeeft dat dit wegens de eerste stap richting meer maatwerk is. 

- De SOJ besturen 1) vanwege de Jeugdwet bestuurlijk verantwoordelijk zijn voor de wijze van 

organiseren en bekostigen van de jeugdhulp verstaan (zie AEF). 

- De SOJ besturen de problemen over zichzelf hebben afgeroepen omdat geen kind tussen wal 

en schip mag vallen en zij zich nooit hebben uitgesproken wat zij onder jeugdzorg verstaan (zie 

AEF). 

- De SOJ besturen daarmee de toenemende zorgvraag en daarmee gepaard gaande zorgkosten 

mede veroorzaakt hebben verstaan (zie AEF) 

- Het SOJ AB namens de deelnemende gemeenten een controlerende en kaderstellende taak 

heeft en dit onvoldoende hebben gedaan. 

- Wij behoudens onze eigen vertegenwoordiger geen invloed kunnen uitoefenen op de 

samenstelling van het SOJ AB. 

 

Overwegende dat: 

- Gezien voorgaande constateringen zijn de bestuurlijke risico’s veel groter dan is gesteld. 

- Wij geen vertrouwen in de SOJ besturen hebben zolang deze constateringen niet zijn opgelost. 

- Gezien de grote gemeentelijke verschillen van inzicht een aanzienlijke vermindering van de 

bestuurlijke risico’s nog lang op zich zal laten wachten (zie AEF) 

- Het hoog tijd wordt dat de deelnemende gemeenten significante maatregelen treffen om de 

bestuurlijke risico’s sterk te doen verminderen. 

 

Besluit:  

- In de Risicoanalyse VPs 2020 de punten 2 “is er invloed op de samenstelling van het bestuur” 

en 5 “in welke mate is er vertrouwen in het bestuur en/of directie van de verbonden partij” beide 

in rood te veranderen. 

- De SOJ risicoclassificatie in de programmabegroting 2021-2024 op bladzijde 104 en 105 op 

hoog bestuurlijk risico te plaatsen. 
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- Dit zolang de SOJ besturen geen significante maatregelen hebben genomen en deze met 

bijbehorende resultaten zijn geëffectueerd. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

Fractie PHILIPPO – Robert Philippo 

 

De voorzitter brengt het amendement ‘Bestuurlijke Risicoclassificatie SOJ’ in stemming en concludeert 

dat het amendement is verworpen met 3 stemmen voor (Fractie Philippo: 1 en PvdA: 2) en 14 stemmen 

tegen (CDA: 2, ChristenUnie: 4, SGP: 4, T@B: 4). 

 

Vervolgens brengt de voorzitter het raadsvoorstel 'Programmabegroting 2021-2024' in stemming. 

 

De heer Van den Bout (PvdA) legt een stemverklaring af. 

 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

1.  de programmabegroting 2021-2024 vast te stellen; 

2. de investeringen 2021 uit het investeringsoverzicht vast te stellen en te autoriseren. 

 

 

7. 1e begrotingswijziging 2021-2024 septembercirculaire Algemene 

Uitkering Gemeentefonds 2020 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 

de septembercirculaire 2020 voor de jaren 2021-2024 te verwerken in de begroting 2021-2024. 

 

 

8. Aflossen lening inclusief afsluiten nieuwe lening 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 

1. de fixe lening van € 3,0 miljoen, met een rentepercentage van 4,75% en een einddatum 4 

februari 2028 bij de Bank Nederlandse Gemeenten,  per 1 december 2020 om te zetten naar 

een nieuwe lineaire lening van € 3 miljoen, met een looptijd van 20 jaar; 

2. het agio voor  de rente-afkoop van de lening ad € 3 miljoen (einddatum 4 februari 2020), ca € 

1,1 miljoen, ten laste van de algemene reserve te brengen; 

3. de begroting 2021-2025 aan te passen met de verlaging van de rentelasten en het effect van 

de renteherziening van een langlopende lening (2022). 

 

 

8.a. Motie vreemd aan de orde van de dag ‘Behoud Spoedeisende Hulp 

en Huisartsenpost Beatrixziekenhuis’ van de PvdA 

Mevrouw De Jager-Volker (PvdA) dient de motie ‘Behoud Spoedeisende Hulp en Huisartsenpost 

Beatrixziekenhuis' in. 
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De motie luidt als volgt: 

 

De raad van de gemeente Hardinxveld-Giessendam, in vergadering bijeen op 12 november 2020, 

 

Overwegende dat: 

- In de “Houtskoolschets acute zorg” van het ministerie van VWS het voortbestaan van 

spoedeisende hulpposten en huisartsenposten, waaronder die bij het Beatrixziekenhuis in 

Gorinchem, ter discussie wordt gesteld; 

- De spoedeisende hulp én de huisartsenpost van dit ziekenhuis de noodzakelijke acute zorg 

snel en adequaat leveren en dat de aanrijdtijden gewaarborgd zijn; 

- Inwoners van Gorinchem en van gemeenten in een brede regio om Gorinchem heen hier – 

meestal na consultatie van de huisarts – met hun acute klachten terecht kunnen, voor een 

goede en zo nodig specialistische diagnose, waarna verwijzing en/of behandeling kan 

plaatsvinden; 

- Dit onmogelijk zal kunnen worden opgevangen met de voorgestelde spoedhulpposten met 

beperkte diagnostische mogelijkheden (en capaciteit); 

- Het via deze spoedhulpposten doorverwijzen van mensen met acute en/of spoedeisende 

klachten naar Utrecht, Rotterdam of Den Bosch voor een (specialistische) diagnose veel extra 

tijd kost, wat in acute gevallen zeer risicovol is en extra inzet van ambulances en 

hooggekwalificeerde zorgmedewerkers (SEH-specialisten) vraagt. 

 

Spreekt zich uit tegen sluiting van de Spoedeisende Hulp en Huisartsenpost bij het Beatrixziekenhuis, 

daar dit onverantwoorde risico’s in acute zorgsituaties met zich meebrengt voor ca 250.000 inwoners 

van Gorinchem en gemeenten in de brede omliggende regio. 

 

Verzoekt het college: 

- Deze uitspraak van de gemeenteraad ter kennis te brengen van de minister van 

Volksgezondheid, Welzijn en Sport. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

Raadsfractie PvdA 

Liny de Jager 

Max van den Bout 

 

 

De voorzitter concludeert dat de motie unaniem is aangenomen met 17 stemmen voor (PvdA: 2, CDA:2,   

ChristenUnie: 4, Fractie Philippo: 1, SGP: 4 en T@B: 4). 

 

9. Sluiting  

De voorzitter dankt de deelnemers aan de vergadering voor hun bijdrage en het publiek voor het volgen 

van deze vergadering. In verband met het coronavirus zal er voorlopig nog digitaal vergaderd worden. 

Vervolgens spreekt hij het ambtsgebed uit en sluit de vergadering om 23.38 uur.  

 

Deel A: 

 

Aldus vastgesteld in Het Debat op 17 december 2020. 

 

De griffier,       De voorzitter, 

 

 

 

Annemarie van der Ploeg     Wim de Ruiter MBA 
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Deel B: 

 

Aldus vastgesteld in Het Besluit op 17 december 2020. 

 

De griffier,       De voorzitter, 

 

 

 

Annemarie van der Ploeg     Dirk Heijkoop 

 

 


